
UDVARHELY VARMEGYE
HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Kilenczedik évfolyam. 47. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1911. nov. 23.
Előfizetési á ra: községednek, valamint kör- 
és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. 

Egyes szám ara 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely­
udvarhely. Arpád-utcza 3 szám, hová az elő­

fizetési pénzek küldendők.

I. Vármegyei szabályrendeletek 
és közérdekű határozatok.

369.
Udvarhely vármegye alispánjától. 

Szám 8650— 1911.

osztására vonatkozó szabályrendelet 1912. évi 
január 1-én életbe lépvén, a körorvosi lakáspén­
zek megállapítása tárgyában 207—911. szám alatt 
hozott és a vármegyei hivatalos lap 1911. évi 17. 
számában közzétett közgyűlési határozat 1912. 
évi január hó l ével szintén életbe lép.

Székelyudvarhelyen, 1911. november 17.
Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy a körorvosi körök be­
osztásáról alkotott és vármegyei hivatalos lap 
1911. évi 17. számában közzétett szabályrendele­
tet a m. kir. Belügyminiszter ur a 85714—911. 
szánni leiratával jóváhagyta, miért is ezen sza­
bályrendelet 1912. évi január hó l-ével életbe lép.

Székelyudvarhely, 1911. november 17.
Alispán helyett : 
Dr. Keith, tb. fj.

370.
Udvarhely vármegye alispánjától 

Szám 4890— 1911.
Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy Udvarhelyvármegyének 
a körorvosok fuvardíjáról és úti átalányáról alko­
tott és a vármegyei hivatalos lap 1911. évi 17. 
számában közzétett szabályrendeletet a m. kir. 
Belügyminiszter ur 87911—911. számú leiratával 
jóváhagyta, miért is ezen szabályrendelet 1912. 
évi január hó l-ével életbe lép.

Székelyudvarhelyen, 1911. november 17.
Alispán helyett: 
Dr. Keith tb. fj.

371.
Szám 2805—911.

Hirdetmény.
Közzé teszem, hogy a körorvosi körök be-

Alispán helyett: 
Dr Keith, tb. fj.

372.
Udvarhelyvármegye alispánjától

Szám 5632—911. alisp.
423—911. kgy.

Valamennyi községi elöljáróságnak, a köz­
ségi és körjegyzőknek és körorvosoknak.

Értesítem, hogy a körorvosok által felszá­
mítható dijakról alkotott és a vármegyei hivatalos 
lap 1911. évi 43. számában közzétett szabályren­
delet 1., 4. és 5. szakaszait a m. kir. Belügymi­
niszter ur felhatalmazása alapján az 1912. évi 
január hó l-étől kezdődőleg életbeléptetem.

Székelyudvarhely, 1911. november 17.
Alispán helyett: 
Dr. Keith, tb. fj.

II. További intézkedést igénylő általános 
jellegű rendeletek.

373.
E. M. K. E. Kolozsvár.

Szám 504—911.
Felhívás

az analfabéta tanfolyamok szervezése tárgyában 
az 1911 —1912. évi téli időre.

1. Az a tanító, ki a művelődés ügyét az is-
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kolánkivüli népoktatás utján is szolgálni óhajtja 
és analfabéta tanfolyamot szervezni és vezetni 
kész legsikeresebben úgy érheti el czélját, ha köz­
sége, magyar analfabétáinak névsorát megszerzi 
vagy ő maga összeírja és személyes érintkezés 
utján velük e tanfolyamok rendkívüli nagy fon­
tosságát megértetvén, az azokon való részvételre 
rábírja. A tanítóknak ezen fáradságos munkájában 
a lelkészek, jegyzők készséggel vesznek részt, va­
lamint az Emke is hazafias örömmel mozdítja elő 
minden rendelkezésre álló eszközzel kulturális 
munkájuk sikerét.

2. Egv-egy tanfolyamban magyar nyelven 
beszélni tudó és az iskolai kort már betöltött leg­
feljebb 40 analfabéta vehető fel nemre való tekin­
tet nélkül.

3. Az analfabéta tanfolyam szervezése és a 
tanfolyamba felvett tanulók száma a királyi tan- 
felügyelőnek bejelentendő. A kir. tanfelügyelő köz­
vetlenül a tanfolyamról és az abban beiratkozott 
analfabéták számáról a tanfolyamot vezető tanító 
nevének közlésével az Emkéhez felterjesztést tesz, 
melynek beérkezte után a szükséges tankönyvvek 
és tanszerek közvetlenül a tanfolyamot vezető 
tanító czmiére küldetnek meg.

4. A tanfolyamok november, deczember, ja­
nuár, február és márczius hónapokban hetenként 
4 napon 2—2 órán át (esti 5—7 óra között) 
tartandók. De a helyi viszonyokhoz képest és a 
várható sikerre való tekintettel ez változás alá 
is eshet.

5. Az oktatás czélja az analfabétákat any- 
nyira megtanítani írni és olvasni, hogy a magyar 
nyomtatványokat folyékonyan olvasni tudják, egy­
szerűbb mondatokat pedig elmondás után leírni 
képesek legyenek, a méter mérték alkalmazását 
ismerjék, végül a négy számolási alapművelet elemi 
készségét az 1000-es számkörben elsajátítsák.

6. Azon analfabéta fanfolyam vezető tanító, 
ki a tanyag beosztása tekintetében irányitó terve­
zetei óhajt, annak az Emke Gramrna Aurél állami 
tanító állal készített tervezetet megküldi.

7. Az Emke a tanfolyamon résztvevő min­
den egyes analfabéta számára 1 drb. abc-és köny­
vet, 10 drb irkát, 1 drb tollszárat, 5 drb tollat és 
2 drb iront küld költség és díjmentesen a tanfo­
lyamvezető tanító czimére.

8. A tanfolyam befejezéséről a vezető tanító 
jelentést tesz a kir. tanfelügyelőnek, aki ennek 
alapján vagy maga, vagy megbízottja által a tanítás 
eredményének megállapítására vizsgát tart. A tan­
folyamot vezető tanítónak a tanfolyamra felvett 
tanulókról a foglalkozás és kor megjelölésével 
névsort kell összeállítani és ezen névsor a vizsga 
eredményének feltüntetésével az Enrké-vel a kir. 
tanfelügyelő utján közlendő.

9. A tanfolyam azon hallgatóinak, a kik a 
tanfolyam elvégzésével az olvasás, irás és szá­
molásban kellő sikert értek el, a vezető tanító és 
a vizsgán résztvevő kir. tanfelügyelő, vagy meg­
bízottja aláírásával bizonyítvány adandó. A bizo­
nyítványokat kiállítás és kiosztás végett az Emke 
küldi meg. Ezenkívül a sikeres vizsgát tett tanu­

lóknak az Emke jutalmi könyveket is ad ; ugv 
ezen jutalmi könyveknek, valamint a bizonyítvá­
nyoknak kellő mennyiségben és időben való meg­
küldése czéljából szükséges, hogy a tanfolyam­
vezető tanító a vizsgázók számát az Emké-vel 
közölje.

10. Az Emke közvetlenül az analfabéta tan­
folyamot vezető tanítónak minden sikeres vizsgát 
tett és erről bizonyítványt nyert tanuló után 5—5 
korona tiszteletdijat küld. Ezenkívül a kiváló sikert 
elért tanítók számára külön jutalmazást és elis­
merést igyekszik kieszközölni. A tiszteletdij kiuta­
lását külön kérelmezni nem kell, mert a vizsga 
eredményének az illetékes kir. tanfelügyelő által 
történt bejelentése után a tanfolyamot vezetett 
tanító czimére a tiszteletdij haladéktalanul meg­
küldetik.

Kolozsvár, 1911. október hó.
E. M. K. E. Igazgató választmánya nevében :
Gróf Béldi Ákos, Sándor József,

v. b. t. t. elnök. udv. tanácsos, t. alelnök fótit.

Szám 8233—911.
Mindenik járás főszolgabírójának, Székely­

udvarhely r. t. város polgármesterének az összes 
községi és körjegyzőknek és a községi elöljáró­
ságoknak.

Fenti »Felhivás«-t midőn közlöm, egyszers­
mind azon utasítást adom czimnek, hogy miután 
ezen a magas kormány által kezdeményezett és 
támogatott Analfabéta tanfolyamok és téli felol­
vasások úgy kultúrái mint nemzeti szempontból 
tényleg nagyon fontosak azon községekben, ahol 
felnőtt magyar analfabéták vant>aJ<, tereljék a köz­
ségben létező állami, községi vr«gy magyar fele­
kezeti iskolába haladékot nem tűrő gyors intéz­
kedéssel a népet s igyekezzenek oda hatni, hogy 
az illető iskolák termeit s a tanfolyamokra a fű­
tést és világítást díjtalanul adják ; s a népnevelési 
egyesületnek e téren való munkálkodását odaadás­
sal támogassák.

Székelyudvarhelyen, 1911. november 9.
Dr Sebesi alispán.

374.
Udvarhely vármegye alispánjától. 

Szám 8360—1911.
Tárgy : Az »Országos Gyermekszanatorium- 

Egyesület« 1798—1911. sz. megkeresése kará­
csonyi gyűjtő akczíónak támogatása ügyében.

Székelj udvarhely r. t. város polgármesteré­
nek, a három járási főszolgabírónak, valamennyi 
községi és körjegyzőnek s a községi elöljáróságnak.

A belügyminiszter ur, méltányolva azt az 
irgalmas feladatot, hogy Ő Fensége Hohenberg 
Zsófia herczegnő legmagasabb védnöksége alatt 
álló Országos Gyermekszanatorium Egyesület a 
már áldásosán működő Balatonalmádi Zsófia Gyer­
mekszanatorium mellé, mely a szegény iskolakö-
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teles, beteg kisdedeknek csak elenyésző kis töre­
dékét képes befogadni, a budai nagy gyüjtősza- 
natoriumot kívánja most felépíteni, a 144607—VI. 
a. számú rendeletében az Egyesület gyűjtési ak- 
cziójának meleg pártolására utasított.

Hivatkozással a belügyminiszter ur idézett 
rendeletére, utasítom a főszolgabíró urat, hogy az 
Egyesület által a czimükre külön megküldött ado­
mánygyűjtési ivekét átvenni, s a járásbeli közsé­
gekhez annyi példányszámban, amennyinek elhe­
lyezése csak lehetséges, azzal kiküldeni szívesked­
jenek, hogy a gyűjtésre minden községben jólelkü 
lakósok, vagy pedig az elöljáróság tagjai kéres­
senek fel, hogy azok, akiknél adomány remélhető, 
lehetőleg valamennnyíen felkerestessenek. A gyüj- 
lőivek oly kikötéssel küldessenek ki az egyes 
községekbe, hogy azok a begyűjtött összegekkel 
közvetlenül a főszolgabíró urakhoz legkésőbb 1912. 
évi márczius 1-ig elküldendők, a főszolgabíró urak 
pedig a járások összes községeiben gyűjtött ösz- 
szegeket kimutatás kíséretében egy öszegben a 
hozzájuk ugyancsak egyidejűleg elküldött posta­
takarékpénztári lapon közvetlenül az Egyesület 
részére juttassák el és mindezek megtörténtét hoz­
zám 1912. márczius hó 15 ig jelentsék be.

Ugyanis, a fenti határidőn belül járjon el a 
polgármester ur is a saját hatáskörében.

Egyidejűleg a jegyző urakat és községi elöl­
járóságokat utasítom a magam részéről is - mi­
vel az Egyesület gyűjtési tevékenységének sike­
rét, a czél nemessége, társadalmi fontossága miatt 
magam is kiválóan óhajtanám, hogy a főszolgabíró 
uraknak ez ügyben kibocsátandó rendelkezéseit 
a legnagyobb lelkiismeretességgel hajtsák végre 
és általában a gyűjtés eredményességét a rendel­
kezésükre álló eszközök felhasználása mellett min­
den igyekezetükkel előmozdítani törekedjenek.

Székelyudvarhelyen, 1911. november 14.
Alispán helyett:

Dr. Keith, tb. főjegyző.

III. Általános jellegű, de további intéz­
kedést nem igénylő rendeletek, értesíté­

sek és más közlemények.

3 7 5 .
Magyar királyi Belügyminiszter. 

Szám 8370G—1911. IV.—a.
Valamennyi törvényhatóság első tisztvise­

lőjének.
A vvieni bajor kir. követségnek a cs. és kir. 

közös külügyminiszter úrhoz intézett s m. kir. 
miniszterelnök ur által a kereskedelemügyi minisz­
ter úrral közölt jegyzéke szerint gyakran előfor­
dul, hogy a münkheni rendőrigazgatósághoz Ma­
gyarországból portómentes jelzésű bérmentetlen, 
vagy elégtelenül bérmentesített levelek érkeznek.

A rendőrigazgatóság e miatt az ily leveleket 
a feladó hatóságoknak felbontatlanul visszaküldi

miből azonban adott körülmények közt kívánt 
sürgős természetű ügyekben pl. elfogatási ügyek­
ben súlyos hátrányok származhatnak.

Minthogy a fent említett levelek főkép a 
vezetésemre bízott belügyminisztérium felügyelete 
alá tartozó hatóságok és hivataloktól eredhetnek, 
annak egyébkénti előre bocsátása mellett, hogy 
a külföldi hatóságokkal való közvetlen levelezés­
nek különben is csak kivételesen t. i. sürgős rend­
őri természetű ügyekben van helye — felhívom, 
hogy a hatósága területén levő hatóságokat és 
hivatalokat a bajor kir. hatóságokhoz intézett le­
velezés portóköltségeire és arra is figyelmeztesse, 
hogy a külföldre intézett hivatalos leveleket ha a 
feladó könyvbe is vannak vezetve, a többiektől 
elkülönítve kell a felvevő postaközeg kezeihez 
adni, hogy ennek módjában legyen a díjmentes­
séget, vagy dijkötelezettséget azonnal megállapí­
tani és a levelet a bérmentesítés esetleges pótlása 
végett mindjárt visszaadni.

Budapest, 1911. november 3.
A miniszter helyett;

Jakabffy s. k., 
államtitkár.

Szám 8510—911.
A városi és járási hatóságoknak az árva­

széknek, központi előadóknak és községi elöljá­
róságoknak.

Fenti rendeletet alkalmazkodás végett közlöm.
Székelyudvarhelyen, 1911. november 13.

Alispán helyett:
Dr. Keith tb. főjegyző

3 7 6 .
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter. 

Sz. ad 74624—911. VI—D.
Valamennyi magyarországi másodfokú ipar 

hatóságnak
Hivatali elődöm folyó évi márczius hó 10-én 

87366—910. szám alatt kelt rendeletével valameny- 
nyi kereskedelmi és iparkamarát felkérte, hogy a 
hazai háziiparban és otthoni munkában foglalkoz­
tatott munkások helyzete és bérviszonyai tekin­
tetében a hatáskörük területére vonatkozó adato­
kat és netáni javaslataikat közöljék.

A kamarák a munkálatok tjem mindennapi 
jelentőségeire való tekintettel arra a közös megál­
lapodásra jutottak, hogy az adatgyűjtés megköny- 
nyitése és főleg egyöntetűségének biztosítása szem­
pontjából kérdőíveket bocsátanak ki.

A kamarák ez ügyben a [őszolgabirákat s 
a városi hatóságokat is megkeresik.

Kellő eredményt azonban a kamarák csak 
akkor várhatnak, ha a városok, illetve községi és 
körjegyzők az iveket lelkiismeretes pontossággal 
kitöltik, miért is felkérem a czimet, miszerint a 
főszolgabíró uraknak ez ügyet jóakaratu figyel­
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mébe ajánlja és őket felkérje, hogy a kör- és köz­
ségi jegyzőket utasítsák a beküldött iveknek lel- 
kismeretes pontossággal való kitöltésére és őket 
ezen munkálat kellő végrehajtása tekintetében 
kellően ellenőrizzék.

Budapest, 1911. november 3.
A miniszter rendeletéből :

•Papp s k., 
miniszteri tanácsos.

Szám 8346—911.
A járási főszolgabiráknak és a községi és 

körjegyzőknek.
Fenti rendeletet alkalmazkodás czéljából 

közlöm.
Székelyudvarhelyen, 1911. november 8.

Dr. Sebesi alispán.

3 7 7 .
Szám 8420—911.

Mindenik járás főszolgabirájának, Székely­
udvarhely r. t. város polgármesterének és az ösz- 
szes községi elöljáróságoknak.

Utalással a székelyudvarhelyi m. kir. pénz- 
ügyigazgaióság által az egyenes adóknak 1912. 
évre vonatkozó kivetése tárgyában folyó évi ok­
tóber hó 25-én 27146—911. szám alatt kibocsá­
tott körrendeletében foglaltakra felhívom czimet, 
mint az összeirási munkálatok ellenőrzésére hiva­
tott közeget, hogy az egyenes adók kivetésénél a 
munkálatot gyors és alapos keresztül vitelében 
úgy a m. kir. pénzügyigazgatósági, mint a köz­
ségi (városi) közegeket ezen hivatalos eljárásukban 
hathatósan és odaadással támogassák s az eset­
leg felmerülő akadályokat a szükséghez mérten 
kibocsátandó gyors intézkedésekkel hárítsák el.

Székelyudvarhelyen, 1911. november 13.
Alispán helyett:

Dr. Keith tb. főjegyző.

3 7 8 .
A »Magyar közigazgatásé Szerkesztősége

Budapest, IV7. kér. Ferencziek-tere 7.
Nagyságos Alispán űr 1

A »Magyar Közigazgatásé szerkesztősége 
kormányt' feljogosítással a »l\özigazgátási elvi ha­
tározatok egyetemes gyüjteménye« czimü munká­
nak elkészítését és kiadását még 1895. évben 
megkezdte. Az akkor egyszerre kiadott három 
kötet után öt éves cziklusokban uj folyamként a 
szerkesztőség még három kötetet adott ki, úgy, 
hogy e munkából máig folytatólagosan és egy­
mást kiegészítve összesen hat kötet jelent meg.

E nagy munkával és költséggel kiadott köz­
hasznú gyűjtemény pártolása végett a m. kir. bel­
ügyminiszter most kibocsátott 1911. évi 6491.

számú körrendeletével már három ízben hívta fel 
a törvényhatóságok első tisztviselőinek figyelmét.

A most jelzett magas rendelet folytán v*an 
szerencsénk járásonként összeállítva ide mellékelni 
azon községi és körjegyzőségek kimutatását, 
melyek feltüntetik, hogy e gyűjteményes munká­
ból azok miként látták el könyvtáraikat.

Nagyságos Alispán ú r ! E gyűjteményes 
munka közhasznúságára feleslegesnek véljük ezút­
tal is felhívni figyelmét; hiszen e munkát a jog­
kereső közönség és jogszolgáltató hatóságok álta­
lában használják s abból mind az élőjog forrásából 
tanulságot merítenek.

De nem mulaszthatjuk el azonban azt, bogy 
közéletünk egy sajátságos jelenségére ez alkalom­
mal is ne mutassunk, mely e szakmunkával kap­
csolatban is különösen jellemzi közfelfogásunkat.

E munka négy első kötetének megjelenése 
idejében a magas kormányhoz többször fordultunk 
erkölcsi támogatásért. A negyedik kötet megjele 
nése után azonban abban a feltevésben, hogy e 
munka közhasznúsága már úgy is közismert, mel 
lőzni akartuk a kormányi ajánlatot, remélve azt, 
hogy a mint az ily gyűjteményes munka megjc 
lenésekor a külföldi államokban szokásos, legalább 
azok a hatósági és községi könyvtárak, melyek 
a négy első kötetet megszerezték, a folytatólagos 
kiegészítő kötetek beszerzése iránt magoktól ön­
ként intézkedni fognak.

Sajnos ezen feltevésünkben csalódtunk s 
hogy a fenyegető anyagi veszteséget megelőzzük, 
kénytelenek voltunk ezúttal is kormányi támoga­
tás kieszközléseért folyamodni. Ennek következ­
tében bocsátotta ki a nagyméltóságu belügymi­
niszter ez évi 6491. eln. sz. a. magas rendeletét.

A mint az ide mellékelt kimutatásokból is 
megállapítható, nem is tudjuk kellőleg minősíteni 
azt a valóságos iszonyt, mi a közhatósági és köz­
ségi adminisztráczió vezetői legtöbbjénél e köz- 
igazgatási munkával szemben tapasztalható

Ne méltóztassék ezen észrevételünket tisztán 
üzleti érdekűnek tekinteni. Kétségtelen, hogy ez 
is közrehat e szakmunka elterjesztésénél tapasz­
talt közönyösség felismerésénél; minket azonban 
tisztán ily üzleti érdek még sem vezet, hogy a 
közigazgatási hatóságoknak, a község jegyzői és 
körjegyzői könyvtáraknak legyen rendelkezésük 
alatt egy oly gyűjteményes munka, mely a felsőbb 
hatóságok elvi kijelentésü határozatait szakszerű 
lég tárgyalva, a törvények és törvényes jogsza­
bályoknak alkalmazása iránt megbízható tájékoz­
tatást nyújtson és ez által a közigazgatási jog­
szolgáltatásban a jogegységet lehetőleg előmoz­
dítva kellő Útmutatásul szolgáljon. Ezen ezélt pe­
dig nézetünk szerint csak akkor lehet elérni, ha 
ezen gyűjteményes munka minden ilyen közkönyv­
tárban úgy a jogszolgáltató, mint a jogkereső 
közönség rendelkezésére áll.

Megkívánjuk jegyezni még azt, hogy ezen 
alapvető munka beszerzése kortörténeti, sőt taka­
rékossági szempontból is indokolt. Mert az ily' 
munka adalékait foglalja magában egy felől a köz- 
igazgatás jogfejlődésének; másfelől pedig feles­
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legessé teszi az ezen gyűjtemény felhasználásával 
készíteni szokott irodalmi termékek beszerzését 
is. Hiszen a közigazgatási szakközegek elég intel- 
ligencziával bírnak arra, hogy az elvi kijelentést! 
határozatokat minden magyarázat nélkül maguk 
is értékelni tudják.

Mindezek után mély tisztelettel kérjük a 
Nagyságos alispán urat: kegyeskedjék a nagy- 
méltóságú belügyminiszter ur most kibocsátott 
rendeletében kifejezett inteneziójának megfelelőleg 
hatáskörében alkalmas módon odahatni, hogy a 
»közigazgatási elvi határozatok egyetemes gyűjte­
ni énye« a közigazgatási hatóságok és jegyzőségek 
könyvtárai részére beszereztessék.

Mély tisztelettel vagyok
Budapest, 1911. november 1.

Kész szolgája
Boncza s. k., 

szerkesztő.

Udvarhely vármegye alispánjától.
Szám 8298—911.

A járási és városi hatóságoknak és a köz­
ségi és körjegyzőknek.

Ajánlattal közlöm.
Székelyudvarhely, 1911. november 13.

Alispán helyett:
Dr. Keith tb. főjegyző.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések 
és körözvények.

Állati betegségek. Bivalyvész megszűnt Vá­
rosfalva községben.

Sertésvész megszűnt Városfalva községben.
Árverési hirdetmény (140—911. szám.) 

Szentábrahám község vadászati joga f. év deczem- 
ber 2 cin d. u 2 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen egymásután következő G évre haszon­
bérbe fog adatni. Árverési feltételek a szentáb- 
rahámi körjegyzői hivatalban megtudhatók. Szent­
ábrahám, 1911. nov. 13 Marossy körjegyző

Hirdetmény állami (erdei) facsemeték ado­
mányozása tárgyában. (114959—911. szám) Az 
állam által fentartott erdei facsemetekertekből az 
1912. évi tavaszi és őszi erdősítésekhez szükséges 
csemetekészletek a földmivelésügyi miniszter által 
a következő feltételek szerint fognak az ez iránt 
folyamodó birtokosoknak kiosztani.

1. feltétel. A kopár és vízmosásos területek 
beerdősitésére kért csemeték, a mennyiben az ál­
lami csemetekertek készleteiből kiszolgáltathatok, 
az 1879. évi XXXI. t.-cz. 177-ik § ának b) pontja 
értelmében ingyen, vagyis a termelési költségek 
elengedésével bocsáttatnak a birtokosok rendel­
kezésére ; a csemeték kiszedésével, csomagolásá­
val s vasúthoz való szállításával járó, ezer darab 
•csemete után 1 koronával számított és utánvétel­

lel beszedendő költségeket azonban, továbbá a 
vasúti szállítási költségeket rendszerint a birtokos­
nak kell viselni.

II. feltétel. Kivételesen kisbirtokosok részére, 
a mennyiben az illetékes kir. erdőfelügyelő iga­
zolja, hogy a folyamodót a fent említett költségek 
anyagi erejéhez képest aránytalanul megterhelnék, 
a csemeték a folyamodóhoz legközelebb fekvő, 
utolsó vasúti állomásra teljesen díjtalanul fognak 
elszállittalni.

III. feltétel.Az I. II pontban említett erdősítések 
czéljaira szükséges csemeték kiszolgáltatása után 
esetleg még fenmaradó készletből másféle erdő­
sítések czéljaira (rendes erdei vágások és tisztások 
beerdősitésére) is adatnak ki csemeték, azonban 
csak az alább feltüntetett átlagos termelési költ­
ségeknek és ezeken felül a csemeték kiszedésével, 
csomagolásával s vasúthoz való szállításával járó, 
ezrenként egy koronával számított, költségek meg­
térítése mellett, melyek utánvétellel szedetnek be.
A vasúti szállítás költségeit szintén a folyamodó 
birtokos viseli.

Az átlagos termelési költségek fejében — fa­
nemek szerint a következő öszegek számíttat­
nak fel:

Csemetefaj: Luczfenyő 1 évesért 60 fill. 2 
évesért 1 K, 3 évesért 1 40 K. — Jegenye fenyő
1 évesért 1 K, 2 évesért 1 60 K, 3 évesért 2 20
K. — Erdei fenyő 1 évesért 80 f. 2 évesért 1'4U 
f., 3 évesért 2 K. — Fekete fenyő 1 évesérr 1 K,
2 évesért 1.60 f., 3 évesért 2’20. — Vörös fenyő
1 évesért 1 20 f., 2 évesért 2 K, 3 évesért 2 80 f.
— Tölgy 1 évesért 3 K, 2 évesért 4 K. — Kőris, 
juhar, akácz és szil. 1 évesért 2 50 f., 2 évesért 
3'SO. — Dió 1 évesért 10 K, 2 évesért 16 K.
— Szelíd gesztenye 1 évesért 8 K, 2 évesért 12 
K. — 1000 darabonként.

IV. feltétel. Kisbirtokosoknak kivételes ese­
tekben, midőn a Kir. erdőfelügyelőség igazolja, 
hogy az előbbi pontban említett czélra szükségelt 
csemetemenyiséget saját költségükön nem képe­
sek előállítani s í ránytalalan megierheltetésük nél­
kül a teljes termelési költségeket sem viselhetik, 
a termelési költségek 50°/o a elengedhető.

A csemeték kiosztásánál először is azok a 
birtokosok fognak figyelembe vétetni, kiknek kopár 
s vízmosásos területei a törvény alapján befásitásra 
hatóságilag ki vannak jelölve.

Az 1. és II. feltételek szerint ingyen kiosztott 
csemetékkel beerdősitett területek jövőre az 1879. 
évi XXXI. t.-cz. 2-ik s illetve 4-ik szakaszának 
rendelkezései szerint kezelendő erdőknek fognak 
tekintetni.

Azok a birtokosok, a kik az 1—V. alatt fel­
sorolt feltételek valamelyike szerint csemetékben 
részesülni kívánnak, 1 koronás bélyeggel ellátott 
folyamodványaikat legkésőbb 1911. évi deczember 
hó 1-ig terjesszék be, még pedig közvetlenül az 
illetékes kir. erdőfelügyelőséghez, mert az elkésve 
beérkezett vagy nem az illetékes kir. erdő felügyelő­
séghez, hanem más hatóságokhoz beterjesztett 
kérelmek csak akkor vétetnek figyelembe, ha a 
kir. erdőfelügyelőséghez kellő időben beterjesztett
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kérelmek teljesítése után esetleg még megfelelő 
csemetekészlet rendelkezésre fog állani.

A folyamodványokban a birtokosoknak 
határozottan" meg kell jelölniük a beerdősitendő 
terület helyét (község, dűlő), minőségét (kopár, 
vízmosásos, fulóhomok terület, vagy vágás, tisz­
tás stb.) és kiterjedését (kát. hold), továbbá a 
szükséges csemeték faját, korát és mennyiségét, 
az elültetés idejet (tavasz vagy ősz), a folyamodó 
vagy megbízottjának pontos czimét (lakóhely, 
utolsó posta) és végül azt, hogy a fentebb közölt 
feltételek közül melyik szerint kérik a csemeték 
kiszolgáltatását.

Végül figyelmeztetnek az érdekelt birtokosok, 
hogy ezen hirdetmény alapján csakis erdősítésre al­
kalmas s a fent elősorolt fajú, egy-két éves, kivé­
telesen három éves erdei facsemeték kerülnek 
kiosztásra, a melyek tehát utak, tagok szegélye­
zésére és parkozási czélokra nem alkalmasak, 
továbbá, hogy az olyan folyamodók, kik a kért s 
kiutalványozott csemetéket annak idején ok nél­
kül visszautasítják, — a jövőre az állami cseme­
tékben való részeltetés kedvezményétől elesnek.

Gyümölcsfák adományozását az ültetés helyé­
hez legközelebb fekvő állami gyümölcsfaiskola 
vezetőségétől kell kérni.

Az 1898. évi XIX. t.-cz. alapjan állami keze­
lésbe vett erdők és kopár területek birtokosai ré­
szére szükséges csemeték kiutalványozása iránt 
a szükséges lépéseket a m. kir. állami erdőhiva­
talok teszik meg, ezeknek a birtokosoknak tehát 
szükségleteiket az illetékes m. kir. állami erdő­
hivatalnál kell bejelenteni.

A csemeték szétküldése tavasszal rendszerint 
márczius második felében, ősszel pedig október 
hó második felében veszi kezdetét.

Budapest, 1911. évi november hóban. M. 
kir. földinivelésiigyi minister.

Elveszett tehén. Máthé Benjámin kissoly- 
mosi lakosnak folyó évi okt. hó 27-én a kis- 
solymosi közlegelőröl 1 drb. 4 éves fehér szőrű 
tehene elveszett.

Felfogott ló. Farczád községben f. hó 13-tól 
fogva 1 drb 6 éves pej szőrit ló fel van fogva ; 
tulajdonossá a községi főbírótól a tartás és gon­
dozási dij befizetése után átveheti.

Körözvény. Tiltott koldulás és csavargás 
miatt az illavai csendőrség által 1911. évi julius 
hó 18-án Kassán elfogott Telek György állítólag 
kis kanizsai illetőségit egyén községi illetősége 
nyomozandó. Telek György állítólag 49 éves Kis- 
kanizsa mellett levő méneskari laktanyában Bar­
bara nevű anyától, kinek vezeték nevét nem 
tudja és Telek György nevű apától szüle­
tett. Ez utóbbi Bajorországban a hol rövidebb- 
hosszabb ideig napszámban dolgozott, kb. 30 
évvel, anyja pedig kb. 40 évvel ezelőtt ismeretlen 
helyen elhalálozott; atyja állítólag Alsókovacsiczán 
született, s ott több évig tartózkodott is.

Személyleirása a következő: neve Telek 
György, életkora: 49 éves, vallása: gör. katn,

vagyoni és családi állapota : vagyontalan, nőtlen, 
foglalkozása ; napszámos, termete ; közép magas, 
arcza: kerek, haja: barna, orra, szája: rendes 
szakála : fekete körszakái, ismertető jele : beszéde 
csekélyebb mértékű cszelősséget árul el, nyelv­
ismerete : hiányos magyar, horvát, tót.

Megjegyeztetik, hogy birtokában semmi féle 
okmány sincsen.

Nemleges értesítés mellőzését kérem.
Trencsén, 1911. évi november hó 4-én.

Alispán.
Körözendő egyének. 319. — Karaman Má­

ria, Kara mán Ilona leánya, a ki a Borsód vármegyei 
Disznóshorvát községből ismeretlen helyre tá­
vozott, nyomozandó és feltalálása esetén kihall­
gatandó arra nézve, hogy mi a gyermekeinek 
neve, születési helye és ideje, gyermekei hol ke- 
reszteltettek meg, a keresztszülőknek nii a neve, 
tartózkodási helye, édes anyja, ki Sóslakon tar­
tózkodott, mivel foglalkozott, adót fizetett-e, mi­
kor és hol halt meg ? — A felveendő jegyző­
könyv a 7175 — 911. számra való hivatkozással 
Ung vármegye alispánjának (Ungvár) megküldendő.

320. — Fészky Vilma, a ki 1875-ben Kas­
sán született, nyomozandó és feltalálása esetén 
tartózkodási helye és lakczime Kassa város rend­
őrkapitányával a 14708—911. számra való hivat­
kozással közlendő.

321. — Sirakovszky Tamás és neje született 
Stasenkó Anna nyomozandók és feltalálásuk ese­
tén lakczimük Kassa város rendőrkapitánj'ával a 
14889—911. számra való hivatkozással közlendő.

322. — Lakatos Gábor, 27 éves napszámos, 
legutóbb nagyecsedi, majd nyirmegyesi lakos és 
neje Ötvös Mária 22 éves nő, a ki legutób szop­
tatósdajka volt a mezőhegyesi czukorka gyári 
igazgatóságnál, nyomozandók, feleltalálásuk ese­
tén illetőségükre nézve kihallgatandók és a fel­
veendő jegyzőkönyv a 39895—911. számra való 
hivatkozással Szeged város tanácsának meg­
küldendő.

323. — Rácz Ádám  (más néven Golyó) 
gyöngyösoroszi illetőségű czigány nyomozandó és 
feltalálása esetén tartózkodási helye és lakása a 
24429—911. számra való hivatkozással Miskolcz 
város tanácsával közlendő.

324. — Baráth Károly, Baráth Imréné 14- 
éves pinczértanoncz fia, a kinek termete alacsony, 
arcza kerek, szeme, szemöldöke és haja barna, 
orra és szája rendes, fogai épek, folyó évi októ­
ber 28-án Sárváron lakó munkaadójától ismeret­
len helyre távozott. Nevezett gyermek nyomozandó 
és feltalálása esetén erről Vas vármegye alispánja 
(Szombathely) a 23416—911. számra való hivat­
kozással értesítendő.

325. — Riipert Rezső Iktáron született 28 
éves asztalos nyomozandó, feltalálása esetén ka­
tonai igazolványi és munkakönyvé bevonandó s 
ezen könyvek Temesvármegye alispánjának (Te­
mesvár) a 37868—911. számra való hivatkozással 
megküldendők.

B E C S E K  D. F IA  K Ö N Y V N Y O M D Á J A  S Z ÍK E L Y U O V A R M E L Y .


